





开启环渤海地区新型工业化基地建设新征程



中信重工开诚公司正在调试消防机器人。



英诺特生物制药生产车间。



航天国轩(唐山)锂电池有限公司产线是国内自动 化、智能化程度最高的产线之一。图为电池模组入箱 后工作人员在进行线路连接。



自京津冀协同发展成为国家战略以来,唐山市 共有与京津合作亿元以上项目440多项,总投资达 5700多亿元。图为北京实宝来游乐设备有限公司 在乐亭投资建设的大型游乐设备生产制造项目。

努力建成东北亚地区经济合作窗口城市、环渤海地区新型工业化基地、首都经济圈重要支点,是唐山市的根本遵循和行动指南。近年来,唐山市朝着三个努力建成目标,砥砺奋进、逐梦前行,奋力推进环渤海地区新型工业化基地建设。

诞生过中国大陆第一座机械化煤矿、第一条标准轨距铁路、第一台蒸汽机车、第一桶机制水泥、第一件卫生陶瓷。唐山为中国近代工业文明书写了浓墨重彩的一笔。放眼世界工业化发展轨迹。 纵观震后 42 年走过的历程。唐山已经具备全面加快建设环渤海新型工业化基地的优势和条件。加快建设环渤海新型工业化基地,唐山厚积而薄发!

统计信息显示,今年1至5月,唐山市服务业快速发展,新动能、传统产业双轮驱动,固定资产投资和工业生产者出厂价格走高,推动经济稳中有升、稳中向好增长。1至5月全市规模以上工业增加值同比增长5.0%,5月份当月增长13.1%,连续三个月实现两位数增长。新动能、传统产业双轮驱动,1至5月,唐山市高新技术产业增加值增长16.2%,战略性新兴产业增加值增长10.7%,分别高于规上工业增速11.2和5.7个百分点;重点发展的装备制造业增出的贡献率达到33.6%,是推动工业增长的主力。

拥有其他城市无法企及的深厚工业底蕴、庞大工业规模、完备工业体系、优越区位交通、充足资本、良好空间平台布局、高素质产业工人和企业家队伍等基础和优势,全面加快建设环渤海地区新型工业化基地建设,把比较优势转化为转型发展的大势,引领高质量发展,唐山舍此无他!

在经济新常态下谋求建设环渤海地区新型工业化基地 唐山市确定了六项原则和六条路径。一是坚持破变坚定不移在 破 上出重拳,破除无效归线性产的先进产能腾出市场和发展空间,继续产业倍增崛起,撑起唐山高质量发展的四梁八柱,继续坚定不移在 降 上动真格,让企业真正实现轻装上阵。二是坚持创新驱动,走动能转换之路,就是

要大力推动以科技创新为核心的全面创新,突出科技、人才、金融的全方位支持,统筹科技创新、产业创新、市场创新、业态创新、理念创新、体制机制和方式方法创新,加快实现由资源依赖型向



科技创新型转变。三是坚持生态优先, 走绿色发展之路 ,就是要牢固树立 绿 水青山就是金山银山 的理念 ,凡是符 合绿色发展要求的就坚决干好,凡是不 符合绿色发展要求的就坚决不干 形成 节约资源、保护环境、安全智能的空间 格局、产业结构和生产方式。四是坚持 融合互动 走智能化发展之路 就是要 顺应 互联网+ 发展趋势 ,为传统产业 提升、新兴产业壮大插上 智能翅膀 提升工业网络化、信息化、智能化、服务 化水平。五是坚持开放合作,走协同共 享之路,就是要抢抓 一带一路 建设、 京津冀协同发展战略机遇 充分发挥比 较优势 ,向全球产业链、价值链、创新链 中高端迈出坚实步伐,在融入国内国际

园区聚集,构建区域特色化、布局合理化、生产集约化、产业高端化、设施一体化的现代产业格局。

为此,唐山市将加快构建 4+5+4 现代产业体系。传统支柱产业是建设环渤海地区新型工业化基地的基础,是产业转型升级的重点。要做强精品钢铁、装备制造、现代化工、新型建材及装配式住宅四大支柱产业。精品钢铁产业。精品质、延链条、治污染,推进唐山由钢铁冶炼大市和钢铁产业强市转变 港后户业,重点是依托钢铁产业,向到整机制造和智能制造的产业链,打造国内领先的重型成套装备生产研发基地、

特色专用车和汽车零部件生产基地 规 代化工产业 ,加快向沿海专业园区聚 集,全力推进曹妃甸石化产业基地建 设,实现从传统化工到现代化工、精细 化工、化工新材料的产业演进;新型建 材及装配式住宅产业 ,要突出新型、绿 色、高端、优质 培育集水泥、陶瓷、木材 及装配式住宅干一体的建筑建材产业 链条。发展新兴产业 要下大力做大轨 道交通装备、机器人、电子及智能仪表、 动力电池、节能环保5大新兴产业。智 能轨道交通产业 打造国内一流的轨道 交通装备生产试验基地 :机器人产业, 打造全国重要的智能机器人和特种机 器人产业基地 ;电子及智能仪表产业 国内领先的智能化动力电池生产基地; 节能环保产业,围绕能效提高、环保治 理、生态修复等重点领域,提升产业供 给质量和水平,为绿色发展提供坚强支 撑。发展生产性服务业 将围绕制造业 与服务业深度融合,着力做优现代物 流、现代金融、新兴信息服务、研发设计 依托港口优势 ,挖掘利用铁路运输资 源 完善港口集疏运体系 构建 一中 心、多节点、全覆盖 的现代物流产业布 局,加快打造万亿级物流产业基地。现 代金融业 ,要促进金融与新兴产业、先 进制造业深度融合。新兴信息服务业 就是要大力实施 互联网+ 战略 为新 型工业化基地建设提供高质量服务。研 发设计产业 要构建完善的研发设计服 务体系 打造北方工业研发设计高地。

2018年的6月22日 唐山市召开加快建设环渤海地

区新型工业化基地推进大会 ,明确提出 , 工业是唐山的立

市之本、强市之基、富民之要。努力建成环渤海地区新型

工业化基地 以此为标志 唐山加快建设环渤海地区新型

工业化基地开启了新的历史征程!

经济大循环中增强活力 在区域竞争中

抢占先机。六是坚持科学布局,走集聚

集约之路 就是要因地制宜优化产业和

园区布局 逐步实现重大项目向园区布

局、优势产业向园区集中、生产要素向

建设环渤海地区新型工业化基地,不可能一蹴而就。只要坚持新发展理念坚持高质量发展,咬定目标、坚定信心,以踏石留印、抓铁有痕的劲头狠抓落实、不懈努力,唐山建设环渤海地区新型工业化基地的目标就一定能够圆满完成!

(文/图 唐山市委宣传部)



近日,河北省重点项目 唐山三友集团年产20 万吨粘胶短纤维项目投产,标志着该企业化纤年总产能 达到80万吨。



中石化石油储备库全景。

